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РОЛЬ ЗАПАЛЕННЯ В РОЗВИТКУ АТЕРОСКЛЕРОЗУ 
 
Актуальність. Серцево-судинні захворювання залишаються провідною 

причиною смертності у багатьох країнах світу. Атеросклероз, який є основною 
причиною розвитку хронічних серцевих захворювань, пов'язаний саме із запаленням 
судин. 

Мета. З'ясувати роль запалення у розвитку атеросклеротичних змін. 
Матеріал і методи дослідження. Було проаналізовано наукові праці іноземних 

фахівців стосовно ролі запалення при розвитку атеросклерозу. 
Результати дослідження. Сучасні дослідження свідчать, що атеросклероз - це не 

просто дегенеративне захворювання, а хронічне запалення, яке представляє собою 
довготривале захворювання стінки артерій, в якому взаємодіють як вроджені, так і 
адаптивні імунозапальні механізми. Вроджений і адаптивний імунітет тісно 
співпрацюють в атерогенезі. Цитокіни, які продукуються клітинами вродженого 
імунітету, можуть активувати клітини адаптивного імунітету. Т-клітини, в свою чергу, 
можуть активувати макрофаги та інші клітини вродженого імунітету. [1] 

Запалення виступає в ключовій ролі на всіх етапах розвитку атеросклерозу. На 
ранніх стадіях воно сприяє формуванню жирових смуг, коли ендотелій стає активним 
та експресує хемокіни та молекули адгезії. Також воно впливає на розвиток небажаних 
судинних явищ, коли активовані клітини всередині бляшки виділяють матричні 
протеази, що руйнують білки позаклітинного матриксу та пошкоджують фіброзну 
оболонку та може призвести до розриву і утворенню тромбу. Цей запальний процес 
запускається внаслідок реакції на модифіковані ендогенні структури, таких як 
окислені ліпопротеїни низької щільності. [2] Початковим етапом у формуванні 
атеросклеротичних бляшок є пошкодження ендотелію. Ендотеліальна дисфункція 
активує адгезивні молекули та привертає лейкоцити, запускаючи запальний відгук. 

Відомо, що ключова роль у формуванні атеросклеротичних бляшок належить 
моноцитам. Під впливом локального запалення, моноцити швидко прилипають до 
місця, де пошкоджено кровотік. Диференціація моноцитів у макрофаги підвищує 
фагоцитарну активність, що призводить до накопичення ліпідів і утворення 
характерних пінистих клітин. Ці пінисті клітини активно виражають фактори 
запалення та матричні металопротеїнази, сприяючи нестабільності атеросклеротичних 
бляшок. Також, важливу роль у розвитку атеросклерозу відіграє ефероцитоз - процес 
очищення апоптичних клітин. Відсутність ефективного ефероцитозу призводить до 
подальшого запалення та ускладнень атеросклерозу. [2, 3] 

Т-лімфоцити відіграють важливу роль в атеросклерозі, як свідчать прояви 
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головного комплексу гістосумісності рецептора клітинної поверхні класу II, HLA-DR, 
та наявність CD3+ Т-клітин в атеросклеротичних бляшках у людини. Більшість з них 
є клітинами CD4+ Т-хелперами, але також присутні CD8+ Т-клітини. Т-лімфоцити 
першими приєднуються до атеросклеротичних бляшок, диференціюючись у лінії Th1, 
Th2 або Th17 залежно від місцевого середовища цитокінів. Реакція Th1 сприяє 
розвитку атеросклерозу, включаючи продукцію інтерферону-γ та активацію факторів, 
таких як T-bet, IL-12 та IL-18. Ця реакція сприяє утворенню патогенної відповіді, що 
зберігає ураження. Фактори Th1, такі як інтерферон-γ, можуть активувати 
моноцити/макрофаги та дендритні клітини, сприяючи витонченню фіброзної оболонки 
та підвищенню вразливості бляшки.[4] 

Аналіз наукових досліджень щодо механізму атеросклерозу підтверджує, що 
імунозапальна реакція при цьому захворюванні регулюється регуляторними шляхами, 
де два протизапальних цитокіни, інтерлейкін-10 і трансформуючий фактор росту-β, 
відіграють ключову роль. При дефіциті цих цитокінів спостерігається різке зростання 
атеросклеротичного ураження, що зумовлено тим, що трансформуючий фактор росту-
β має значний вплив на інфібування Т-клітин, а IL-10 зменшує розвиток запалення та 
сприяє стабільності бляшок, тим самим пригнічуючи утворення атеросклеротичних 
бляшок. Ці два компонента можуть посилювати продукцію один одного і їх спільна 
дія може стабілізувати розвиток атеросклерозу та зменшувати обсяг ураження. [5] 

Висновок. Атеросклероз є хронічним запаленням артеріальної стінки, що задіює 
як вроджені, так і адаптивні імунозапальні механізми. Запалення відіграє ключову 
роль на всіх стадіях атеросклерозу, від формування бляшок до їх розриву. У розвитку 
атеросклерозу беруть участь моноцити/макрофаги, Т-лімфоцити з переважанням  
Т-хелперів 1-го типу (CD4/Th1 та CD8/Tc1) та Th17. Імунозапальна реакція при 
атеросклерозі регулюється протизапальними цитокінами, такими як інтерлейкін-10 і 
трансформуючий фактор росту-β. 
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